

Μέσω εφημεριών η εξάλειψη των ράντζων

Της Πεννυς Μπουλουτζα

Ενα σχέδιο εξάλειψης του φαινομένου των ράντζων επεξεργάζεται το υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, με βασικότερες παρεμβάσεις την εφημερία όλων των νοσοκομείων έως το μεσημέρι, τη δυνατότητα μονοήμερης φιλοξενίας περιστατικών στα τμήματα επειγόντων περιστατικών αλλά και την αναστολή εφημερίας κλινικών νοσοκομείων που δεν διαθέτουν άδειο κρεβάτι. Βασικό εργαλείο σχεδιασμού του νέου συστήματος εφημεριών είναι η συλλογή στοιχείων για τη ροή των περιστατικών στα νοσοκομεία, η οποία θα ξεκινήσει την ερχόμενη Τετάρτη.

Ο υφυπουργός Υγείας κ. Αθανάσιος Γιαννόπουλος, σε σύσκεψη που είχε με τους διοικητές των μεγάλων νοσοκομείων της Αττικής, παρέδωσε τα έντυπα παρακολούθησης της καθημερινής κίνησης των περιστατικών αλλά και της κίνησης των εφημεριών. Σύμφωνα με το όσα είπε στην «Κ» ο κ. Γιαννόπουλος, στα έντυπα θα καταγράφεται μεταξύ άλλων, η ροή των περιστατικών ανά κλινική και νοσοκομείο, το είδος των περιστατικών, η ώρα προσέλευσής τους, ο τρόπος μετάβασης των ασθενών στα νοσοκομεία (ΕΚΑΒ ή ίδιο μέσον) και ο τόπος προέλευσής τους. Μετά, θα αξιολογηθούν τα στοιχεία αυτά, προκειμένου να αρχίσει ο σχεδιασμός του νέου συστήματος εφημεριών. «Στα μέτρα που εξετάζονται», επισημαίνει ο κ. Γιαννόπουλος, «είναι η επικουρική συμμετοχή δορυφορικών νοσοκομείων στις εφημερίες, καθώς και η επαναφορά του συστήματος που ίσχυε το διάστημα '91-93, σύμφωνα με το οποίο όλα τα νοσοκομεία εφημέρευαν έως τις 2.30 μ.μ. Επιπλέον, εξετάζεται το ενδεχόμενο να αναστέλλεται η εφημερία μιας κλινικής η οποία δεν έχει άδειες κλίνες. Π.χ. το Λαϊκό Νοσοκομείο έχει τρεις παθολογικές κλινικές. Εάν η μία από αυτές έχει ράντζα δεν θα κάνει εφημερία, την οποία θα μοιράζονται ανά τετράωρο οι δύο άλλες κλινικές». Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, συζητήθηκαν οι ελλείψεις που υπάρχουν ιδιαίτερα στα τμήματα των επειγόντων περιστατικών, οι οποίες αφορούν τόσο σε προσωπικό όσο και σε μικρές κτιριολογικές αναπλάσεις, οι οποίες, σύμφωνα με τον υφυπουργό, θα επιτρέπουν τη μονοήμερη φιλοξενία στα επειγόντα περιστατικά ασθενών που δεν χρειάζονται περαιτέρω νοσηλεία, οπότε δεν θα επιβαρύνουν με ράντζα τις κλινικές του νοσοκομείου.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, αξιολογήθηκαν και οι πρώτες παρεμβάσεις που έγιναν το τελευταίο διάστημα όσον αφορά στην αντιμετώπιση των φαινομένων των ράντζων. Ο κ. Γιαννόπουλος είχε δώσει οδηγίες στους διοικητές, σύμφωνα με τις οποίες κατά τη διάρκεια της εφημερίας στο χώρο των επειγόντων θα πρέπει να βρίσκονται οι επιμελητές Α' ή Β' των κλινικών που εφημερεύουν, προκειμένου να αξιολογούν επί τόπου εάν ένα περιστατικό χρειάζεται εισαγωγή στην κλινική. Η εφαρμογή αυτών των οδηγιών είχε θετικά αποτελέσματα καθώς στα νοσοκομεία Κρατικό Νίκαιας, Τζάνειο και Ιπποκράτειο τα ράντζα έχουν σχεδόν εξαφανισθεί, ενώ στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός, έχουν μειωθεί από 60 κατά μέσο όρο που αναπτύσσονταν σε κάθε εφημερία, σε 30-40.